

27分钟,“抢”出宝宝救了妈妈

青岛妇儿医院产科团队紧急抢救胎盘早剥的早产孕妇保母子平安

早报11月6日讯 27分钟有多长?可能不到一顿饭的时间,但是对于李享(化名)母子来说,27分钟却足以改写他们的一生。近日,青岛妇儿医院产科团队针对胎盘早剥的早产孕妇李享和她腹中的胎儿,展开了一场“极限营救”。

10月31日凌晨3时26分,青岛妇女儿童医院产房电话响起,产科急诊医护人员带来消息:有一名疑似胎盘早剥的早产孕妇需要紧急抢救,需要即刻开通绿色通道。

听到“胎盘早剥”4个字,产房值班医生的心一下子提了起来。胎盘早剥是指妊娠20周后或分娩期,正常位置的胎盘于胎儿娩出前,全部或部分从子宫壁剥离,是妊娠晚期严重的并发症之一。因其起病急、发展快,如果处理不当,母婴生命将受到极大威胁。一旦确诊胎盘早剥,必须尽快娩出胎儿,否则随时可能出现胎儿宫内窘迫、胎死宫内、产后出血及失血性休克的可能。

情况危急,挂掉电话后,医护人员随时进入紧急备战状态,一场“生命保卫战”就此打响。

医护人员迅速明确分工:紧急制定治疗方案和突发情况的应急预案;通知



产妇被紧急从产科急诊转至产房。视频截图

新生儿科、麻醉科等科室紧急集结;和孕妇家属沟通;开通入院绿色通道,办理住院手续……所有的术前准备环节都在紧急却有条不紊地进行着。

在忙碌的准备中,产妇李享从产科急诊转至产房。没做好心理准备的她,面对突如其来的状况万分慌乱。医护人

员耐心地安慰她:“别紧张,目前胎心是好的,深呼吸……”当时产妇的情况较为复杂,孕34+5周,本身有纵膈子宫,合并妊娠期高血压、子宫肌瘤,且胎儿是横位。青岛妇女儿童医院产科急诊接诊医生通过查体初步判断胎盘早剥,于是,在接诊交代的同时让护士完成相关检验项

目,为手术备血赢得了更多的时间。

时间就是生命!医护人员第一时间展开抢救。手术室内麻醉、护士、儿科医生均已就位,多学科展开密切协作。麻醉医生顺利完成麻醉并密切监测产妇生命体征。3时50分,手术开始。仅仅用了3分钟,3时53分,随着“哇”的一声啼哭,宝宝成功娩出。儿科医生立即跟上,对宝宝进行全面评估。所幸宝宝评分较高,让在场所有人舒了一口气。紧接着,胎盘娩出,检查结果令在场人员倒吸一口凉气:胎盘已经剥离了一半,再晚一点,后果不堪设想。术后,宝宝转到新生儿科进一步观察,产妇状况良好。

整个抢救过程,从产房接到通知到宝宝顺利娩出,27分钟内环环相扣,产科团队凭借丰富的经验,以最高的效率在最短的时间内“抢”出宝宝,保障了母婴平安。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 王鑫鑫)



扫码观看相关视频
剪辑 记者 刘宇航

疾速救援 空中飞来“120”

平度市人民医院紧急救治一名高空坠落患者并采用直升机进行转运

早报11月6日讯 11月6日上午,平度市老年大学广场上空响起了直升机的轰鸣声,一场与时间赛跑的空中生命救援行动正式开始。在平度市人民医院与山东大学齐鲁医院(青岛)急救团队的紧密协作下,一名病情危重的男性患者被成功转运至齐鲁医院,得到有效救治。

患者从高处坠落受伤,被送至平度市人民医院紧急治疗。医院急诊科迅速启动紧急抢救程序,经过仔细检查,确诊患者遭受了创伤性休克、粉碎性骨盆骨折、多处肋骨骨折、胸腔积液、创伤性湿肺、闭合性腹部外伤、脾脏破裂、肾脏挫伤以及胸腰椎多处骨折等多重伤害。患者随即被转入重症医学二科,接受更为专业的治疗。医院医务部迅速协调了麻醉科、肝胆外科、胸心外科、脊柱外科和急诊外科等多个科室的专家进行紧急会诊,并立即进行急症手术治疗。手术后,再次经过多学科专家会诊,并结合齐鲁医院的远程会诊意见,平度市人民医院



患者被抬上直升机。院方供图

决定将患者转至齐鲁医院进一步治疗。

鉴于患者病情的严重性,为了最大限度地缩短转运时间,平度市人民医院决定采用直升机转运患者。当直升机平稳降落在市老年大学的广场上,早已准

备就绪的平度市人民医院重症医学二科和院前急救的医护人员迅速将患者从地面转运至机舱内。10分钟后,直升机腾空而起,向齐鲁医院飞去。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

“国家队”城阳坐诊 助力肿瘤精准治疗

早报11月6日讯 11月3日上午,青岛市城阳区人民医院邀请北京大学第三医院肿瘤内科马力文教授、普外科孙涛教授,肿瘤放疗科徐飞教授,到医院开展结肠直肠癌等相关肿瘤综合治疗多学科MDT免费会诊活动。

在城阳区人民医院远程会诊中心,3位专家亲临现场,多角度、全面地为11位胃肠肿瘤患者进行病情分析,制定个体化治疗方案。青岛市城阳区人民医院副院长刘英勋,医务科、肿瘤科、肝胆外科、普外科(胃肠及疝外科)、消化内科、介入科、影像科、超声科等科室负责人参加。

家住青岛市市南区的消化道肿瘤患者王女士在看到医院发布的北医三院专家MDT会诊预告微信后,当即拨打电话进行了预约。当天上午,王女士在丈夫和哥哥的陪同下来到医院MDT肿瘤会诊现场。根据王女士的病情,三位北医三院专家分别从抗肿瘤用药、营养支持、腹胀处置等问题进行了对症治疗指导,让王女士对下一步治疗有了明确的方向,并增强了战胜疾病的信心。

在抗癌的道路上,一种创新的治疗模式正在崭露头角,那就是肿瘤多学科会诊(MDT)。这是一种汇聚各个医学学科专家的智慧,共同为肿瘤患者制定最佳治疗方案的模式。这种模式的治疗效果,已经得到了广泛的认可。据统计,采用肿瘤多学科会诊模式治疗的患者,其生存率和生活质量均有显著提高。

伴随着与北医三院医疗合作的深入,青岛市城阳区人民医院医疗救治团队也一直在不断地提升和突破,医院相关科室与北医三院定期进行线上、线下肿瘤多学科会诊会议,进一步发挥多学科的专业互补优势,持续推进MDT规范化、常态化,为更多的肿瘤患者带来新的希望。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 李春燕)

青大附院团队完成烟台“首例”

丁小珩教授在烟台市开展首例阿尔兹海默病脑淋巴引流术

早报11月6日讯 近日,青大附院手足显微外科丁小珩教授团队在青岛大学医疗集团成员医院——烟台市蓬莱人民医院,成功实施烟台市首例阿尔兹海默病脑淋巴引流手术。

患者王女士今年50岁,是一名教师,3年前逐渐出现健忘、语言不连贯、计算能力下降等症状,不得不离开教师岗位。随着病情进展,她又出现了经常迷路等情况。两年前,王女士

曾到北京就诊,被确诊为阿尔兹海默病。在接下来的两年中,她求医于多家医院,服用了多种药物,但疗效甚微。后来,王女士网上得知,脑淋巴引流手术对阿尔兹海默病具有一定的治疗效果,且青大附院手足显微外科正在开展该项新技术,就与丁小珩教授取得了联系。烟台市蓬莱人民医院也迫切希望青岛大学医疗集团支持在烟台开展脑淋巴引流手术等新技术。

作为集团核心医院青大附院的专家,丁小珩教授带领手足显微外科团队的王正丹、刘春雷两名医师,于近日来到烟台,为患者实施了“双侧颈部脑淋巴引流术”。在8个多小时的紧张手术中,丁小珩教授将患者颈深部细小的淋巴管、尚未病损的淋巴管与静脉建立了新通道。经过一个多月的术后观察,患者的认知能力、情感情绪、记忆运算能力均得到了明显改善。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)